
Ata da 73ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Sé 
 
 
 

No dia 04 de dezembro de 2019, em atendimento à convocação feita no dia 30 

de novembro pelo Diário Oficial do Município, nas dependências do auditório da 

Subprefeitura Sé, localizado nesta capital à Rua Álvares Penteado, n° 49 – 6º andar às 

dezenove horas, realizou-se a septuagésima terceira (73ª) reunião do Conselho 

Participativo Municipal da Sé. Os presentes registraram suas assinaturas na lista de 

presença que integra esta ata. Coordenou os trabalhos o coordenador do CPM-Sé, 

Francisco Cláudio Nascimento auxiliado pelo secretário Geral do CPM-Sé, Alberto 

Milani Jr.  

 

 
Estava presente e integrou a mesa o representante da Subprefeitura, Sr. Antônio 

Barbosa de Toro, substituindo a interlocutora Ingrid Martins.  

 

Por ser a última reunião do biênio do CPM-Sé 2018 – 2019 o secretário geral 

propõe a aprovação da ata no texto enviado previamente, mas com os espaços das 

falas e comentários a serem acrescidos no momento da reunião, além da lista dos 

presentes. Para tanto o secretário mandou antecipadamente os itens a serem 

discutidos. 

 

 

  O Coordenador iniciou a reunião às 19h seguindo a pauta proposta: 

 

1) Aprovação da ata 72ª reunião do CPM-Sé (5 min.) 
 

O Secretário informou o envio da proposta do texto da ata de novembro a todos os 

conselheiros via e-mail e indagou aos presentes se estavam de acordo com o texto.  

Não havendo nenhuma manifestação da plenária o coordenador pôs em votação e 

o texto da Ata 72ª reunião ordinária e esta foi aprovada por unanimidade pelos 

conselheiros presentes. 

 



2) Orientações para as eleições do Conselho Participativo no mês de dezembro. 
 
As subprefeituras regionais são os locais de votação para o seu candidato, ou 

seja, a escolha do candidato vincula o local do voto, à subprefeitura.  

Lembrar que são 4 números a serem digitados.  

 

 

3) Balanço do biênio 2018 – 2019 do COM -Sé (10min) 
 
Situações positivas: 
 

1) Atualização completa do regimento interno do Conselho Participativo: 
a.  de acordo com a legislação e nomenclatura vigente; 
b.  Introdução da figura do secretário geral e secretário adjunto; 
c. Orientação regimental básica para a confecção do texto para atas e 

pautas para a publicação em Diário Oficial; 
d.  Ferramenta de proteção no regimento para atitudes anti-sociais 

numa plenária: advertência, suspensão e desligamento mediante a 
análise da plenária e defesa do julgado.  

2) Reuniões regulares e publicação de atas em todo o biênio exceto os meses 
de fevereiro, março, abril, maio de 2018 no mandato de Fábio D’Urso. 

3) Trabalho pedagógico junto a CONSEGS e no próprio CPM -Sé na difusão da 
plataforma do SP156. 

4) Relatório à Subprefeitura após debate e visita no local da situação do 
entorno do desabamento do antigo prédio Wilton Paes.  

5) Pedido e efetivação da extensão de estações de bicicletas compartilháveis na 
região central 

6) Abertura de grupo de acompanhamento de políticas e ações do executivo 
para população de rua com participação nas reuniões PopRua.  

7) Participação no conselho do programa ruas abertas Av. Paulista. 
8) Participação no CMPU. 
9) Apresentação do plano de metas de Arborização do Município. 
10) Envio de cartas á Secretarias e Subprefeitura de propostas e sugestões.  
11) Luta pela abertura do Conselho Ambiental de Desenvolvimento Sustentável – 

CADES – Sé junto a subprefeitura. Já foi formado a comissão eleitoral e a 
eleição deve acontecer no início de 2020. 

 
 
 
 
 
 



 
 
Situações Negativas:  
 

a) Apesar dos diversos pedidos à Subprefeitura Regional da Sé não houve início do 
processo da instituição dos Comitês de Praça tal qual previsto pela Lei 16.212 de 10 de 
junho de 2015.  

b) Perda do espaço deliberativo dos conselhos de parques (revertido) 
c) Incapacidade do CPM-Sé de articular um encontro dos diversos conselhos: Saúde, 

Idoso, Mobilidade, Verde Habitação.  
d) Enfraquecimento do conselho participativo por falta de treinamento inicial dos 

conselheiros nas suas atribuições, responsabilidades e possibilidades.  
e) A não publicação de Ata em diário oficial durante no terceiro quartil do mandato (4 

meses). O Secretário geral do período, se comprometeu com a palavra, mas não 
redigiu as atas ficando as demandas e deliberações deste período perdidas.  

 

4) Votação para uma última reunião do CPM-Sé no dia 08/01/2020 (5 min.) 
 

Após debate, a maioria do conselho decidiu por uma última reunião a ser feito na 

quarta-feira do dia 22 de janeiro de 2020, a depender da posse dos conselheiros do 

novo biênio e dos trabalhos preparatórios dos conselheiros para próximo biênio.  

Esta reunião teria o objetivo de completar demandas do grupo, fazer a aproximação 

com o grupo do novo mandato. 

 

 

5) Fala de munícipe presente. 
 

A munícipe Francisca Sandra Sceaca, vice-presidente da Associação AmorBela 

(Bela Vista) afirmou a importância da participação da população na prefeitura 

 

O munícipe Luciano Farias, ex-presidente do CONSEG Bela Vista e atual diretor da 

Associação AmorBela, elogiou os espaços para fala de lideranças locais na reuniões 

do Conselho Participativo. 

 

6) Fala dos conselheiros. 

 

A conselheira Bruna reafirmou a sua satisfação durante o biênio como 

conselheira municipal, pois, entre outras coisas, sentiu-se respeitada e acolhida como 



mulher. Também trouxe o problema grave que vem enfrentando no CONSEG Santa 

Cecília onde é descriminada e impedida de falar.  

 O conselheiro Moussa Diabate informou que se sentiu desrespeitado na 

Secretaria das Relações Governamentais ao não ser atendido na demanda de uma 

declaração pública do seu mandato e trabalho como Conselheiro Participativo: não foi 

sequer recebido nesta Secretaria.  Ficou acertado a feitura da declaração pelo próprio 

Conselho redigido e assinado pelo Secretário Geral.  

 O conselheiro Aldo demandou a reunião semestral obrigatório do Subprefeito 

Regional da Sé para a apresentação dos dados da Subprefeitura no Conselho 

Participativo, que não aconteceu; 

 A conselheira Akiko enfatizou a importância da formação cidadã nos diversos 

curso ofertados para o conselheiro.  

 

 Neste momento final da reunião, o conselheiro Fábio D’Urso encontrava-se 

bastante transtornado e ameaçava a mesa, especialmente, o secretário geral: “eu te 

jogo pela janela”.  

O coordenador encerrou a reunião e os conselheiros se postaram para as fotos 

de despedida. Neste momento, o conselheiro Fábio D’Urso partiu para a agressão do 

secretário desferindo dois tapas, mas foi contido por conselheiros. A situação foi 

constrangedora acabou abortando a confraternização, não havendo a cantoria prevista.   

   

  
Alberto Milani Jr 
Secretário Geral do Conselho Participativo 
 
 

Assinaram a lista de presença os seguintes Conselheiros (12): 

Akiko Akiyama (Distrito Liberdade), Alberto Milani Júnior (Distrito da Consolação), Aldo 

Ferreira de Assis (Distrito da Liberdade), Bruna Oliveira Franzoi (Distrito Santa 

Cecília),Carlos Benedito M. Cabral (Distrito da Liberdade), Cleonice Capecci Crispim 

(Distrito do Cambuci), Fábio Luiz D'Urso G. Silva (Bom Retiro), Francisco Cláudio do 

Nascimento (Distrito Bela Vista), Gabriel Rostey Gonçalves (Distrito Bela Vista), 



MarceIo Moreira Martins (Distrito Liberdade),  Mario Gutierrez Sobrinho (Distrito do 

Cambuci), Moussa Diabate (Imigrante). 

Os seguintes conselheiros ausentes (1) enviaram justificativas: 

Edinilza Martins de Souza (Distrito República) 

Os seguintes conselheiros (4) faltaram e não justificaram: 

Cristiana Engelmann (Distrito da Consolação), João Evangelista dos Santos (Distrito da 

Sé), Lindenalva da Silva Gonçalves (Distrito de Santa Cecília), Virgínia Barros do Prado 

(Distrito Santa Cecília). 

 

.  

Interlocutora da Prefeitura: Ingrid Belém* 

 Substituída pelo Sr. Antônio Barbosa de Toro 

 

Munícipes e convidados: 
 
 Sr. Elzio Pimenta, distrito Liberdade, participante da UBS Sé e Sra. Luisana Del 
Carmen Cleopatora Asturia 

 


